
CO V SOUČASNOSTI PŘIPRAVUJEME  

Letošní rok se nám pomalu blíží ke svému konci. Závěr každého roku se pojí také s přípravou 
obecního rozpočtu, který po svém projednání a schválení vyjadřuje aktivity naplánované 
zastupitelstvem obce pro následující období. Nejinak je tomu nyní. Oproti  předešlým letům je                         
o něco obtížnější cokoliv předpovídat a plánovat s odpovídající jistotou, neboť vývoj v oblasti 
veřejných rozpočtů je hůře předvídatelný, než tomu bylo v minulosti. Jak známo, lednem 2024 
vstoupí v účinnost většina změn přijatých v rámci vládního konsolidačního balíčku. Mnohé změny 
v daňové oblasti a rozpočtového určení daní se promítnou také do hospodaření obcí. Od začátku 
projednávání těchto návrhů se města a obce obávaly propadu svých příjmů především z důvodu 
očekávaného reálného snížení daňových příjmů, ale také z důvodu omezení nabídky národních 
dotací určených na rozvoj obcí, především venkova.  
Další kapitolou je pak zvýšení cen energií. Již v letošním roce jsme v obecních budovách 
zaznamenali výrazně vyšší náklady za spotřebovanou energii oproti roku předchozímu, čemuž 
odpovídá zvýšení záloh na všech odběrných místech. Situace na trhu s energiemi je přitom 
v neustálém pohybu a není pro nás vždy přehledná. Meziroční vzrůst cen energií pro konečné 
odběratele včetně obcí lze však očekávat i v příštím roce. 
Plánovat jakékoliv větší investice je tak v současné době problematické. I přes obavy z dalšího 
vývoje ekonomiky státu se obec musí soustředit na to, aby ze svých příjmů pokryla náklady na běžný 
chod obce, ať se již jedná o místní školství, odpadové hospodářství, údržbu veřejné zeleně, provoz 
zámku, požární ochranu a mnohé další, ale nesmíme rezignovat ani na realizaci naplánovaných 
rozvojových opatření. Zároveň ale přitom musíme hledat možnosti, kde obecní výdaje snížit. 
Součástí nedávno schválené Strategie rozvoje obce pro období 2023 až 2028 je změna způsobu 
vytápění budovy školy, které je dosud prováděno pomocí akumulačních kamen, což je v současné 
době neekonomické. Plánujeme tak zadat zpracování projektu pro pořízení nového systému 
vytápění budovy, po jehož dokončení bude nutné najít zdroj na realizaci. Uvědomujeme si, že tato 
investice bude velice nákladná vzhledem k tomu, že je zapotřebí zbudovat nový topný systém 
včetně rozvodů v celé budově. 
V Nynkově a Řebří chceme vyměnit jednotlivé světelné body za modernější a úspornější podobně, 
jako jsme již letos uskutečnili ve Svojšíně. I to je investice, která je pro úspory v příštích letech 
potřebná. 
Dále musíme vyměnit střešní krytinu na budově kabin na hřišti, která je v závadném stavu, 
v důsledku čehož do stavby zatéká. Pokud bychom to neuskutečnili, vznikla by obci další materiální 
škoda. Je pravdou, že budova je využívána jen sporadicky. Vzhledem k hodnotě majetku a hrozbě 
jeho znehodnocení je to však nutný krok. 
V oblasti zachování a obnovy kulturních památek se omezíme jen na nejnutnější opravy. Jak již bylo 
zmíněno v úvodu zpravodaje, loňské a letošní neplánované výdaje na opravu zdi východní 
podzámecké terasy byly značné včetně spoluúčasti obce k prostředkům získaným z jiných zdrojů. 
S takto vysokými částkami na opravy památek  nelze počítat v rozpočtu obce každým rokem.  
Nejvýznamnější a finančně nejnákladnější investiční akcí, o jejíž provedení bychom se chtěli v příštím 
roce pokusit, je vybudování technické infrastruktury pro připravovanou obytnou zónu Na Komíně. 
Díky tomu by bylo možné případným zájemcům konečně nabídnout plnohodnotné stavební 
pozemky pro pořízení vlastního bydlení. Bohužel ani zde se nemůžeme spolehnout na pomoc státu. 
I přes dříve uveřejněný harmonogram vyhlašování národních dotačních programů v gesci 
Ministerstva pro místní rozvoj, jež předpokládal vyhlášení podprogramu „Technická 
infrastruktura“ určeného právě na podporu zainvestování stavebních pozemků v obcích a který by 
nám pomohl alespoň snížit vlastní náklady na tuto investici, nebude kvůli škrtům ve státním 
rozpočtu a v kapitole MMR vůbec vyhlášen. Jiné řešení než přijetí úvěru v zásadě nepřipadá v úvahu. 
Věřím, že navržené podmínky uvažovaného úvěru budou pro obec přijatelné, neboť vzhledem 
k připravenosti akce nelze její stavební provedení již na delší dobu odkládat.  
Přeji vám krásné a nerušené prožití vánočních svátků, do nového roku pak hlavně zdraví, štěstí                                     
a spokojenost.    
                                                                                                               Tomáš Petráň 


